s ® o o
“owuiskn HMngMA-a
Ui sunw: 1wk fgeml gRuaimAsndnteniu
SuafiiASiRlseMgusUNIgn i ng) fuay
SuATaInh AR AORNYUMSANMNING  §IAIY: 091 G& Mg G

a5RNS SeNBENS
9. BOIHHIHMIUTIS HiAY?
BIgs
HimAY BMS yuigmeaidiifisigufinnndidyifanstuns
TR AR A gmﬁﬁﬁmﬁswhﬁﬁmm
9. Gigj8 m&s‘émé’inﬂﬁﬁmﬁnﬁ
GANGaIBY AGANsiRUaNwARiESESSMERBIAN WG
AR AIEE{RTEUE |
m. ﬁhﬁirfmmmmﬁg 1ﬁﬁgmﬁﬁ§?mnﬁnmsﬁm§r§?
BiSt
pudihimEmAY HY@asRUNNneNEgrummugtniing
LA AR MIHUMSUIERUGANBUINU U SANGAIBEL

G. OIYGIRUTIO AnItaagm?
GGt
AI A AgREN B aniwaiiEURANURUNUGNATAN A
&. siudhphiR coisrh Mg s unang BRPguHmAgRAngH S
MaIgin?
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migty

rmaoRuaisuficic saigasmegmdagis Samagiv

9. ifig gSwHinnnnpgimsidiannfumtiuaim anit S sanni?
Gigts
& g Susituinpimi BERANAUNGIUAH AME UIESSANAS:
o HIGAJNIAIAHAIE (Va)
. ﬁunﬂiﬁ,;mmlmjhmmm}
o BISRJIIHAIMMAT (Va)
gufigla:
o UTONMYUISHIEE (ny)
o EIBAJWATMEAE (Vo)

& [=" (=] I'?
1. 191G AN GATHEURRHIMAY HE ST G A ALY
GiIgw
ISIGANGAIBYURMHIMAY MISUTNANFWLWAE MY ShAwvaER
tfg@:ﬁﬁ'fqhﬁgﬂjmﬁﬂﬂ“] o
G. TAINA 29.5 mL AJAJUIATIH HCI 0.150M B IRRYUSPUMGWAIAJY
IS 25.0 mLY GIHANSIHUNUILASHUR [0H -] iR UmSHAJnLI
IS
Gigt
BOANSRUNUIUAIHLIY [0H ]
MEJUYE: CaVa= CoVi = Cp = 44
TN CA=0.150 M ; VA=29.5mL ; V5 =25.0 mL
0.150 Mx29.5 mL

IMMS: = Cp = =0.177 M

25.0 mL

HGis: [OH™] = Cg = 0.177 M
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&. intngMmanSEmsifimi 0.250 M iBnIMAELjuSpUAINIHATY
KOH 68 17.35 mL 181 0.195 M4 |
GGt
AN ZMNAHSIEE
MBJUES: CaVa= CaVy = 1, = L8

Ca
NW: CAa=0250M:Va=1735mL;Cs=0.195M

Hme: = v, = 2B MX1739mL _ 13533,

0.250 mL

Hois: V, = 13.533 1

90. Qﬂﬁtﬁnﬁéﬁmﬁgﬁs 20.4 mL MEJHGUIS] 0.883 M iGIUHAYUSNU
IS Ba(OH), 19.3 mL 41 GIAANSAUNUILAIAJUW AR TIERERAN
GGt
ARNSAUNUILAI AWM TIBAERR
MBJUHS: CAVa=2CaVs = Cg = 474

2Vg

T CA=0.883M;:V,=204mL; Va=19.3mL

tﬁ‘jﬂmg: ety CE - I].EE;H['!;;;ETI;,:- mL = 0.467 M

HOISS Cg = 0.467 M

99. IHENAH{NT NaoH G$S 72 mL 1SIAUNI 0.55 M IHHjUSNUAIAILS
EUTMHERYL 220 mL9 GIAANSHUMUHUMARE MY [H,0*] BRAJULW
UML)
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GIgt
AANARUNUIUESHUY [H,04]

MBJUBS: CAVa=CaVa = (y = 2

Va
N Cg=0.55M; V=72 mL ; Va=220 mL

uhims: ¢y =222 = 018 M

16is: [H;0%] =C,=0.18 M

RRNS SSWBINHSRHD

1. GRS v GRPHUSMYeCHWTERiRumsingn:
9. fiily pH IUETHIATH HNO; 181 0.0010 M 1IR3 EH:

f. 1.0 M 2.3.0 B. 4.0 5. 5.0
1. GRGEIMEAIWARMEMIMEIS: ITYWAMESHY pH HHY 7 2
M fi. [OH]=2.4x10"M 2. [H:0']=1.53x102M
Fi. 0.0001M HCI 1. [OH]=4.4x10°M
M. pH IS AN
¥ f. pH= —log[H;0"] 8. pH=log[H:0"] A. pH= —In[H;0"]
G. pH MEUIYWIR UasEahm:
fi. mol.L"! 8. mol.L M A. ISR
&, BignNAUmnyisgni:
fi. [H;0']=[OH] M 8. [H:0']x[OH]=Kw

fi. [H:O'|x[OH]=7
9. AIUAIMEWHMSAUNG [OH] = 10~* M NENS pH :
M. 4 M 8. 10 A. 12 . 14
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. AL AMEN R ANEGY W SAUNY 107 mol.L! HISHIY pH:

. 12 8.2 B. 4.6 1. 8.0
6. MAnNAMUIRSABIHUMG:
A. GG IUURAHY 7 2. iM:URa

A msHiSsainmywsn
£. (URREIMRHAEZIN-Magimhuing:
¥ fi. fjf) 8. Aifph B. [yurii
90. ISTNUHIMAYAJ LW A ASTENUHI AIEST:
A, pubwingio . ms [RIRAUTA
99. ity pH ISIGANGABYUISHMALT AAZIM-Mugih
A, G 7.0 2. G 7.0 M #. 1608H 7.0
9. fYRARIMANHAENS:
A, AUnORAEH s 7.0 M
v 2. 'H‘]EB%EiﬁﬁmH SR el artabia)
B MSHWRARMY ShmsihAEnRan
115, a"lsfmmie’lauﬁfiimmn‘j
9M. RAUATMGWENS pH = 6.32 41 i pOH NiGSi:

M. 6.32 8. 4.8 x107
¥ &. 7.68 s, 2.1x10°*
9¢. IRATBH pH UMYWONIMBIS: USRI HURZIMMNIE?
MA. pH=1 o.pH=5
A.pH=9 . pH = 13

9. IRHOUHIE ARG IRIGH{MAYAJAJWAJH H.S0s WS
ﬁéﬂjﬁjﬁ{'!ﬂ Ca(OH),:

& A MUAERUME 8. MUAJUHHAMUR

B MIUAJJBHARR 1. ﬁiﬂlfﬁ.{l’l‘:ﬂ‘é@ﬁ
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1L GIOIEDA: S mE g msfiui:
9. MuMid) A OB IMA............... EUUREHUY. ...

ARaIwAIMEHY (TS A0 : AjEiaie)9

e E%mﬁ}mmmﬁ%ﬁmmﬁﬁﬁnﬁh....,....*.,.qammmwhﬁﬁﬁ
(Gt HFRAR)

1. [EReASIRUAMWAR ARRIgA-glim:ui. ...... ~ S
AT RIN: 9 RIS ATIHUMAMA UM OIHIAG].......... -
ORI RIS

(GIBWE {J5Y : EURIAT : §GIULLIREY : MURFIA)

M. pH ISAJAGUNIN. .......... S minmUHGISAUNUHLR. .......
U RIRJAJLTAIH |

(Gt féiﬁﬁiuj AR dY)

G. Hjﬁwﬁﬁmﬁ;ﬁ At S YUIGHIe aBrumgiist.............. il
21170 [ LSV Y RV — 9
(Eifrs gEhinnes : fund : SsapURUNY)

&, GANGEIBYUMGANGIRM................. 985688 s TN WG IR
HELIIC)] | RO y

(GIgs ayrywagiafii : maio : )
9. GININMGIR: SISIRMNB MY

pH [H307] fJR LA
<7 >1.0x107" M M
> 7 <1.0x1077 M W 3%)
=7 =1.0x107"M (ine

A, GIOINEMA]: M Mg uine
A. pOH > 7 MAJIUWAIH. ...oov....
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2. pOH = 7 MAJIUWAIH..............
A. pOH < 7 MAJUWATH. ............

GG
A. A AIRHATE
2. ﬁgﬂ;ﬁjﬁjﬁﬂhﬁ
. ﬁ;mmmihmm

1L eonf:T:
9. iiSwuswmanmuuiingn-gji guliSwuswdnmumid)a
HOIYG?
mfﬁﬁmumuifgﬁ-gj grulinajnmumii)
- MEIA-gfis Majn AMns AN UREHR
o muif)rus Man AMunamARBIHUUIRAMALN H* 1SiY
AJIJRgA
. tﬁﬁunﬁf—injﬂ [OH~] {1 mmm&qﬁmﬁ@ﬁtr{[tjmqwﬁwﬁ [OH~] 34
AWAIRAHERFRUREORUS T agi i siumUigm?
Gig
AUNGRIY [0H-] ARaIIaAREGINAEUYWAUIMG (o1~ /Y
AJILIAT] ﬁgﬁlﬂﬁlﬁﬁﬁ;ﬁﬁmﬁ'j@m MG ANAMMAISHLS hitun
Berugisignén sinnAnaisRERgamn g Siunngisigngn-

m. IR SSWHGWEINTHUESIUAHUM UGIUEU TSI
rig)u?

Gty
AT I UB SILASFLY gﬁimqmmnmsimqhiﬁﬁqpau MSSut
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FAUNUHUM YRUMUGIEU
G. IRRUNUHLM [H,0*] iU ERaIgISIRIGANMA 25°C 1SRt e?
BN S YL GIS SRU AT NMNYIS?
Gt
RUNUHUN [H,0*] 1URIG R GISTESHRNMA 25°C 608K 1.0 x 1077M4
NHSHYS URIGIMBRIHLNMN

&. GIRSwuSwHHMARm - S1gjgstninn«
GiIgt
HAImaU-ma nanispnsAsimam inumygatgielio
ig16/Y SNUNIANS MAIH = MRS + HY
0. GIUNMAMAAT SHmumaiuhghEmipiingewimy:
H,S04(aq) + SO3~(aq) — HSOj (aq) + HSO3 (aq)
GIG
@i ajai Shoamaosaonghsmipang:
H,50,4(aq) + SO5™(aq) — HSO; (aq) + HSO3 (aq)
Mg  muby mumait  manmao
. GIEUREUTRIBMIUTSIYERING H,S0,(aq) 811 502~ (aq)
GIg
EUTEUTEIEMIUISIUHNNN H,50,(aq) 81 502~ (aq)
H,S04(aq) — 2H*(aq) + SOF(aq)

U H,S04(aq) + 2H,0() — H30%(aq) + S0{~ (aq)

C. AUTRITRUBMAEUINAGRSH: K, ,pH, [H20%] 84 [0H™] 4
GIgt
UEMASIUNASUEH: Ky, , pH, [H,0%] 81 [OH]
e K, =[H;0%] % [OH"]
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* pH = —log[H;07]
¢ [H;0%]=10"PH

— (I I{w
o [oH]= [OH"]

&, IGHEEINANAY UBAIMASIIMEIS: MMNAR Uthmumusinng
RUAIHIAE-Gi ANUUIASRYWY Girunamusg SHnIua
[UiRgRaIN:
f. CH3C00" 2. HCN f. HOOC — COOH . CgHgNHY
Gigts
AANBHAUNANAEAMAREWY Mt Umapinngfi Stej
NUIRS MR IEFRULS:
fi. CH;C00~ MMAS [HISMMNBREH CH;CO0H
N SHURHMONAT UHNRHIEE
2. HCN BNHEUE FISHMURESH cN- IR
fi. HOOC — COOH SR [HiSumMAIRIasH HOO — CCO0~
N HUNEISHANSNE
. CeHsNHE HEUE [FISHOURIEIE CoHsNH, DGR IGNES
i M8S

90. IRFIGINPARYUSNU?
Gigs
wiinyugu Athjpingmbman Shma uinmethitn §udn«
99. ififiy pH 1SIGANBAIBYIUATHIMAEH Mg WM YWmagii
RGN 1 UGN 7.00 2
BB
Bty pH 116 ANGAIBYUTURSHIMAEH ATRIgN WM H WM g 1
i1 7.004
9. GHHIMAY INSSWHHHEISIGANGUMG?
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oG
ghmmﬁiisiﬁnﬂﬁvmﬁmssmm ﬁ:ﬁﬂﬂﬁiﬁﬂjﬁjﬂjmn{]ﬁmms
GgSMARBIANLGUMAN AOMBRIEGN

9m. EininsHmaGYUNAN idugRwnRsRhidugidHmnyg mYdhh
mqmmﬁ?ﬁgﬁﬁﬁ%
o
Hhmﬁ[‘iﬁﬂjﬂﬁﬂ mugRwRERDISEGHMAY YONANYWHRH
MEE A UGANc UWSRny yiHumEs
9a. fUTEUIRUBAI BIURANFUNREIUAIGH

GIgt
AIBMIGURANFNAYIUAIEA: [H,0%] x [OH™] =K

98. AJIIGENS pH=3 , pH=7 81 pH=11 1 HRJYWRMAMMMAT?
AMMEEIE? AJUAHAMMINE?
, .
o AIUWATRMENAE: pH = 3
o AJIUMIAIMTAS: pH =7
. fgrqmmjﬁn"hﬁ: pH = 11

9%. GINSJURNRY)URANS pH AFY [Hy0*) i dsAnins

1

)iz i)
SOVNANS [H,01] = 45x 1074 M
fMY: pH = —log[H;0%]
NUJUBANS pH Nt ) SReinig
4.5 log = 0.65 = 4—0.65 = 3.35

HoISs pH = 3.35
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9. gﬂﬁtMHﬁgmﬁﬁgmnﬁnqﬁrjﬁ@ﬁ: ISONUHIUAS HUHRES
SuuEate)i R B UURREE I EUIFHMAEH AT
IBNUWIENWNAIZIHN?
Gigtw
Hgmqﬁmjnnh BIUGREIE U UIEHIMAEH A TG )
AR IRANIHIUHS (PPT) 9

Iv. (UG
9. Iy pH ISUNWHWIRUMSHUAREISAIAJWATH NH,0H 638
25.0 mL i€1 0.05 M NYWEHAINWAIMHEE HNO; GSS 125 mLT
Gt
IREY pH ISUNWIMIWUHHY
AIBMIMAUAAY: HNOs(aq) + NHsOH(aq) — NH:NOs(aq) + H20(1)
-C=005M

i Sin =CxVs
BjuBg: nyyo, { -Vs=25mL = 0.025L

= Nyyo, = 0.05 % 0.025 = 1.25 x 1073 mol
—— — -C'=0.05M
« N = x Vs
SIUER: w0 Vs’ = 25 mL = 0.025 L
= nny,on = 0.05 x 0.025 = 1.25 x 107* mol
'iml'ﬁ nHNDE = nNH4DH = 1.25 ¥ 10-3 mﬂl

= QLIRS G UMSIETNSH RSN (NHNO3)

(=] [="] n =] ﬁﬁ
FUBMIAWRAEGNER:  NHNOx(s) — NHi'(aq) + NOs(ag)

. +1 =“NH4ND3
fY: [NHF] = [NH4NO,] i

MEIBMI: nyy,no, = 1.25 X 1072 mol
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81 Vagnes = 25mL + 25mL = 50 mL = 0.05 L

=5 [NH}] = [NH,NO5] = 1'25;’;?'3 —25x1072M
FJE IR UMM W{URAY:

NHs'(aq) + H.0() 2 H;0'(aq) + NHs(aq) ; Ka=5.7 x10"
e I(M): 25x10°2 0 0
e C(M): x x x
o E(M): (25x107% —x) % x
MuRISNUISIH UM AYISH A6

[H30%] x [NH4] %59 %=

Ka = — —

[NH}] (2.5%1072—x)  (2.5x1072-x)

ISHS NI Ka MISAIHEGEH = x MSHUGEgH
B 25%107%-x = 25 %1072
INMS: Ka =

= x=v25x10"2 x Ka

2.5%10%

x=+25%10~%x% 57 x 10710
x = 3.8 x 10~5(fii)

= [H30*]=x=38x10"°M

MY pH=—log [H;0%] = —log (3.8 X 107%)
= —(log 3.8 + log 107%) = —(0.6—6) = 5.4

HGIS: pH = 5.4

1. infNGRt H,0* 8 oH- FHAIWAIHYUAEARJUBEDN 0.100 mol
HIEJA HNO; IANWENEA 125 mL
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el

Gigw
IRAUNUALM [H;0*] 84 [0H"]
EUBMIMA{UARY: HNOs(aq) + H:0(1) — H30"(aq) + OH (aq)

My s Co=280% - Nyno, = 0.100 mol
UER Ve -Vs=125ml=0.125L

0.100
0.125

NI HNO; MBANHAIRZY = [H;0*] = Ca = 0.8 mol. L™

—»Ca = = 0.8 mol. L1

o IRAUNUALM [OH]
meiciRjwitiungisdn: (H;0*] x[oH] = 10714

T | T | —14 -1
= [OH7] = 1,0 08 1.25 x 10 mol. L

Hois: [H;0*] = 0.8 mol.L™! ; [OH™] = 1.25 X 10™** mol. L™?

M. GHARUNUHUHN [H;07] inrﬁmmmﬁqﬁquﬁ [UHS pH = 4.08
IRy pOH IUATAJILIAIS
. .
fNY: [H;0*]=10"P" ; pH = 4.08
IMmMS: [H;0%] = 1048 = 10%%2 x 1075 = 8.5 x 10~°M

MY: pH + pOH = 14 = pOH = 14 — pH
pOH = 14 — 4.08 = 9.92

Hois: [H;0%] =8.5%x10"° ; pOH =9.92

G. INNSMAIRS[ET HNO, 181 0.250 M IR UTFIMIGINGIRYUSHU
AJLATH KOH G§8 17.35 mL iSTAUNG 0.195 M1
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GIgUs
GEERIMILY RS e

MYJUBS: CaVa= CaVa = 1, = =22
A

N Ce=0.195M ; Va=17.35mL ; CA=0.250 M

itfims: v, = 2B = 13533 mL

HGis: Va = 13.533 mL

&. TIGHMAYAJUAIM HCl 35.7 mL 181 0.126 M MYWAJULIH
NaOH G§8 25.0 mL“1 INAUMUILAIAJAJIIAJJ NaOH e
mIS
IAAUNGAJIATH NaOH HRUi
MYJUYS: CAVa=CaVs = Cp = %

W CAo=0.126 M ; VA=357mL; Vg=25.0mL

IHIMS: Cp = ”'“52"5";::_'?‘“" =0.179 M

ish Cg = 0.179 M

9. IGHMAYMNAASES HNO, 18T 0.31M INWUISHHIMAT KOH GS
75 mL i1 0.24 M IU)EEIRTY pH = 7 9 GIRBIZIVAIRIIUIAI HNO,
fﬁni[;jimiﬁﬁmﬁiqﬂiﬂrﬂﬁgis:“l HNO,(aq) + KOH(aq) — KNDa{a;;} + H,0(1)
GIE
I SIUASRILIAIH HNO,IE Ui
MYJUES: CAVa= CoVe = V)= ‘gzﬂ

NS Cy=024M : Va=75mL:Cy=031M
itume: v, =225 M _ 58 06 mL

0.31 mL

HOIS: Va = 58.06 mL
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